

反對派盲撐游梁 違法治逆民意

楊莉珊 九龍東區各界聯合會常務副會長 北京市政協常委

游蕙禎、梁頌恆二人昨天在反對派議員「護送」下，強闖進入立法會議廳。大會11時許開始，立法會主席梁君彥隨即要求兩人離開，兩人拒絕，會議廳陷入一片混亂，梁君彥最後宣佈因無法恢復會議秩序，決定休會。游梁二人藉宣誓播「獨」，不僅已喪失議員資格，更應被追究發假誓、叛逆、煽動等罪行。在全港、全國，甚至全球華人的民意怒火面前，反對派盲撐游梁，是將自己置於廣大民意的對立面，實在愚不可及。

反對派議員在休會後見記者，誣蔑梁君彥濫權，無能力主持會議，表示將發起聯署促梁君彥下台。反對派召集人涂謹申攻擊梁君彥並無依法為游梁二人監督，又認為梁君彥無基本能力主持會議，認為梁應該辭職。公民黨楊岳橋則攻擊梁君彥無視法律、無視規則，絕對無任何資格繼續擔任主席。工黨張超雄呼籲市民捍衛法治，梁君彥立即下台云云。

反對派兩面三刀罔顧法治

反對派議員10月24日約見立法會主席梁君彥，討論應否押後游蕙禎、梁頌恆的宣誓程序。會後反對派召集人涂謹申聲稱，如果梁君彥推翻早前裁決，說明主席的決定涉嫌非法法律理據，是違反法治，強行要梁君彥只按議事規則辦事，不能改變早前裁決。反對派向來將尊重法治、尊重法庭高唱入雲，卻強行要主席安排梁游重誓，是何道理？梁君彥尊重法治和民意，在法院就政府提出的司法覆核聆訊有結果前，不安排游

梁二人再作宣誓，並要求秘書處驅逐游梁出會議廳，反對派又表示將發起聯署促梁君彥下台。這暴露出反對派根本是口是心非、兩面三刀，不尊重法治、不尊重法庭。

游梁二人10月12日辱國播「獨」的行徑，不僅足夠構成其資格被取消，亦涉嫌違反《立法會條例》第40條候選人聲明及承諾誓言、《選舉管理委員會選舉程序（立法會）規則》第103條的虛假聲明罪行、《刑事罪行條例》第3條意圖叛逆罪，及第9、10條的煽動罪。而根據基本法第79條及《宣誓及聲明條例》第21條，他們不僅喪失立法會議員資格，而且律政司必須追究其涉嫌發假誓等違法責任。

百萬人聯署促解除議員職務

反對派盲撐游梁，不僅違反法治，也違逆民意。游梁公然侮辱國家民族，傷害全國人民及全球華人的情感，激起公憤，包括政界、商界、法律界、教育界、專業團

體等社會各界相繼發起示威、聯署、街站簽名等活動，對游梁的行為表示強烈抗議。民間發起的聯署行動，已獲得逾百萬人參與。不同背景立場的團體紛紛在報章刊登譴責二人的聲明，各類電子傳媒的評論和「烽煙」節目，亦眾口一詞譴責游梁，要求解除二人職務。國外華僑、年逾古稀的抗日老戰士亦加入聲討行列。「反辱華、反港獨」大聯盟昨日於立法會外發起萬人大集會，支持立法會主席梁君彥押後為游梁二人監督的決定，並表達對二人的憤慨，勢要褫奪他們的議員資格。

在國家民族大義上，全國人民及全球華人絕不容忍有人發表侮辱中華民族的言論及鼓吹「港獨」。反對派盲撐游梁實在是愚不可及，是將自己置於廣大民意的對立面，與包括700萬港人在內的全中國人民和海外華人為敵。



楊莉珊

不容偽教師組織校園播「獨」

龍子明 全國政協委員 香港青年交流促進聯合會創會主席

繼主張「港獨」的學生組織相繼成立之後，所謂「香港教師聯盟」網上專頁於本周一晚上成立。該組織的創會宣言聲稱，成立人乃支持「香港獨立」的在職教師云云。這其實是一個渾水摸魚企圖在校園播「獨」的偽教師組織。正如香港教育工作者聯會會長黃均瑜質疑，「香港教師聯盟」的創會宣言邏輯不通，無文化，並非教師成立。他直斥有人煽動對「港獨」思潮「火上加油」，絕非教師所為，強調支持「港獨」的教師只是少數。

「香港教師聯盟」的創會宣言表明，支持主張「香港獨立」之香港學生，聲稱要打破「香港獨立」在校園討論的禁忌，煽動香港學生順應「港獨」思潮，燃點「獨立」之火，揚言「香港教師聯盟」也定必火上加油云云。

組織並非由教師成立

「香港教師聯盟」是一個渾水摸魚的偽教師組織，其創會宣言邏輯不通、信口雌黃，無文化、無常識。該宣言竟聲稱，「大一統」、「中華民族」、「龍的傳人」是思想毒藥，使學子們盲目相信大一統能令人民得到社會安穩，目的是培養香港學生對「中國人」身份之認同云云。事實上，大一統觀念是中華民族大團結的思想基礎，也是中華文

化的永恒主題。中華民族演進了5,000年屹立不倒，中華文明誕生了無數偉大的思想家、教育家、軍事家、科學家以及醫學家藝術家，中華民族以其開闊的胸懷和博大的心扉一次次將其他民族完全融入到自己的血脈中，共同鑄就了中華民族的輝煌。中華民族是龍的傳人，是炎黃子孫。對這些基本常識，「香港教師聯盟」的創會宣言蒙昧無知，胡說八道，證明這個組織並非教師成立。

這個偽教師組織的創會宣言攻擊，「中國」的標記全面入侵香港教育，包括有部份中學、小學、幼稚園也有建立升旗隊，教導學生肅立看着中國國旗，唱中華人民共和國國歌和進行升旗禮，學生習以為常，這些事情都成為校園生活的一部分。他們聲言，絕不會成為中國的「洗腦機器」，「我們無畏無懼，敢於挑戰港共政府在香港部署的教育政策及行動」云云。這暴露了這個偽教師組織的極度無知。

在世界上大多數國家，愛國主義教育是對國家民族的認知，旨在建立學生對國家的共同信念和價值，並培養他們對國家的歸屬感、承擔精神和國民身份認同。例如，在美國的中小學校裡，升國旗、唱國歌，到處可見可聞，幾乎每一個班級都懸掛有美國國旗和美國總統的畫像，熱愛國旗是學生愛國主義教育的一個重要組成部分。「香港教師聯盟」以極度無知的語言抹

黑愛國主義教育，既是坐井觀天，也是心懷叵測。

校園播「獨」須依法取締

「香港教師聯盟」自稱是由一班支持香港獨立的在職教師成立，企圖渾水摸魚在校園播「獨」。教育局多次表明，任何「港獨」主張或活動均不應在校園出現，更提醒僑教師在校內鼓吹「港獨」思想，須承擔相關責任和後果，最嚴重可被取消註冊教師資格，及提醒校董會或法團校董會均有責任跟進，倘有教師在校內鼓吹「港獨」，可取消其註冊教師資格。

「香港教師聯盟」赤裸裸要在校園鼓吹「港獨」，卻又無膽公佈由哪些在職教師成立，很顯然是打着教師旗號的偽教師組織。當然，不排除有個別或極少數教師混跡於其中，但他們若有膽公開他們在哪一間學校任職，就必須承擔責任和後果。

「香港教師聯盟」相關言行遠遠超出了言論自由的範疇，這已經觸及「一國兩制」的底線，在這些大是大非的原則問題上，絕不能夠養癰為患，不容偽教師組織校園播「獨」，必須依法取締，同時在政治上也要對其進行嚴厲譴責和警告。



龍子明

不能縱容「港獨」分子搗亂立法會

蔡毅 太平紳士 香港島各界聯合會理事長

「青年新政」梁頌恆、游蕙禎「侮華宣誓」引起全港市民公憤，立法會主席梁君彥依法押後他們的宣誓，但兩人仍然冥頑不靈，昨日在反對派議員的包庇下進入會議廳搗亂，最終導致會議流會。包括民建聯、工聯會等25個團體組成「反辱華反港獨」大聯盟，則在立法會門外舉行萬人集會，要求將兩人「轟出立法會」，促請立法會主席梁君彥取消其議員資格。

梁、游二人在立法會宣誓中公然「播獨」，絕對不是偶然事件，而是反對派政黨、政客以及某些學者長期以「言論自由」為名縱容的結果，「港獨」言行在港越演越烈，變本加厲，有人叫囂要以「革命」推翻政權，實現「香港獨立」；在中華人民共和國香港特別行政區，有人竟然在立法會宣誓儀式聲稱「香港不是中國」，公然用「支那」冒犯國家、侮辱國人，還辯稱是「言論自由」，世界上有如此荒誕可笑的事情嗎？

面對「港獨」日益猖獗，香港社會各界應當高度警惕，要齊心協力遏止「港獨」。特首梁振英領導的特區政府，已採取多項措施抵制「港獨」，包括要求立法會參選人須簽署擁護基本法、效忠香港的「確認書」，對在立法會上宣揚「港獨」的行為提出司法覆核。但是，本港反「港獨」的力度遠遠不夠，應當從法律上、教育上、文化上、輿論上，尤其是立法會要旗幟鮮明地反對「港獨」。立法會是香港的立法機構，不是鼓吹、推動「港獨」的平台，反對「港獨」，首先要從立法會做起。

游蕙禎、梁頌恆宣誓辱華播「獨」，引起全城公憤，不少法律界學者、律師指出，二人的言行明顯違反基本法和《宣誓及聲明條例》，已無資格當議員。我們不可能容許不符合法律要求的人，出任立法會議員，行使職權。「保衛香港運動」日前發起街站收集簽名，支持政府入稟司法覆核，禁止游蕙禎、梁頌恆二人重新宣誓。至今，已有100多萬人簽名，顯示反對二人重新宣誓成為議員的民意高漲。

面對「港獨」對國家主權、尊嚴的挑釁，對香港繁榮穩定的嚴重威脅，社會各界亟需以高度的歷史責任感和政治擔當行動起來，團結一致，共同維護國家統一、遏止「港獨」蔓延沉瀆。



蔡毅

反辱華反「港獨」凸顯港人愛國熱情

柯創盛 民建聯立法會議員

中央領導經常說，絕大多數港人是愛國的。從香港反游蕙禎、梁頌恆的辱華播「獨」事件中，得到了很有力的證明。

宣誓辱華鬧劇發展至今，已過去了約兩星期，社會輿論仍然非常沸騰，譴責梁、游二人辱華播「獨」的評論文章和聯署聲明鋪天蓋地，甚至連一向由反對派佔優的網絡亦形勢逆轉，譴責梁頌恆和游蕙禎的聲音佔據了絕對上風。事實上，雖然梁、游二人同屬於反對派陣營，但反對派這次亦不敢輕率護短，不敢聲援「青年新政」反辱華的「支那論」，幾近袖手旁觀，梁、游二人現時的處境可謂四面楚歌。

輿論形勢證明了「支那論」犯眾憎。香港始終是中國人的社會，政見不同沒有問題，但絕不能夠侮

辱國家民族，這是一條社會底線，一旦抵觸這條底線，眾怒難犯，肯定會引起絕大多數港人的激烈反彈和批評，一發不可收拾，最終玩火自焚。愛國是大道理，侮辱華人，就是侮辱香港人，誰願意被稱呼為「支那人」呢？

除不能反辱華外，「港獨」也是另一條碰不得的紅線。香港是中國的一部分，這是政治事實、法律事實和歷史事實，任何人也不能否定，即使是外國政府也不會認同「港獨」。搞「港獨」的人，沒有法理依據，更不會得到主流社會的支持，甚至會受到國際社會的孤立，是注定不會成功的。故此，較溫和的傳統反對派過去一直也不敢明目張膽倡議「港獨」，甚至刻意與「港獨」分子保持距離，就

是避免被社會大多數人孤立，也避免墮入法網。

依據基本法第104條，擁護「港獨」的人是不能夠成為立法會議員的，不可能成為本港建制架構的一員。此外，鼓吹「港獨」涉嫌觸犯多條《刑事罪行條例》，不為法律所容，必須負上法律責任。

作為中國人，我們有義務維護國家和民族的尊嚴，維護國家的領土完整及統一；作為守法的好公民，我們必須抵制「港獨」；作為負責任的從政者，我們必須胸懷廣大市民的福祉，促進香港的穩定繁榮發展，更必須抵制「港獨」！



柯創盛

反對派蔑視議會 市民忍無可忍

丁煌 執業大律師 中澳法學交流基金會執委

由於梁頌恆、游蕙禎作辱國播「獨」宣誓，立法會主席梁君彥決定押後二人再次宣誓，待法庭司法覆核裁決後再作具體安排。但是，昨日立法會大會，一眾反對派議員築起人鏈，大吶喊，掩護梁頌恆、游蕙禎進入會議廳，場面混亂。最終，梁君彥因無法恢復會議正常秩序，宣佈休會。

反對派的所作所為是「蔑視議會」。在「梁國雄訴香港立法會主席[2012]3HKLRD470」一案中，高等法院原訟法庭法官林文翰指出，立會主席主持會議並不是簡單地坐在主席位上聽議員的發言，還需對議事過程進行適當的控制。換言之，維持「立法會議事程序」及判定「議會中公正和適當的行為」，皆屬於主席的權力範圍。反對派強行讓梁游

二人進入議事堂，並擾亂議會秩序，視主席的議程安排和維護秩序的要求為無物，完全屬於蔑視議會。

有反對派以「議會特權」作為其搗亂言行的「護身符」，那讓我們從「議會特權」說起。為了更好地完成立法會議員工作，給予議員一定空間，議會具有兩種基本的特權：個人特權和集體議會特權。例如：議員擁有「言論免責權」和「不受逮捕權」等司法豁免。若有議員違反特權，則由立法會懲戒，而非司法機構。但是，無論個人特權還是集體特權皆有限制，超過限度的特權，可被確定為「蔑視」。

香港社會痛恨辱國播「獨」行徑，對立法會不能

正常運作更生厭反感。上屆立法會因長期拉布，以致未能發揮正常立法功能，市民已忍無可忍。本屆立法會更惡劣，連開會都成問題，反對派為了上演政治鬧劇，為了讓辱國播「獨」者成為議員，不惜癱瘓議會運作，不尊重立法會主席，這不是蔑視議會，又是什麼，叫市民又如何能再忍？

選民選議員入立法會，讓議員擁特權，目的在於讓議會更好更有效服務市民，不是為了方便議員「搞搞震」。反對派議員必須明白，蔑視議會者，民眾亦蔑視之。



丁煌

醫療資源重新分配用得其所

錢湘芷 醫院管理局財務總監

醫院管理局檢討督導委員會去年七月發表報告書，提出多項改善公共醫療服務的建議，其中一個重點是要求醫管局檢討現時聯網資源分配的做法。醫管局根據報告書的建議，着手研究如何優化現有以人口為基礎的資源分析方法，例如進一步從人口角度分析地區的醫療及資源需求，比對聯網營運開支。

自2000年起，政府與醫管局同意以人口為基礎分析醫管局對資源需求的增長。此分析為預測全港的整體公共醫療服務及資源需要，故只須考慮全港「人口數字」與「年齡分佈」的改變。為進一步及更細緻地了解香港各地區的醫療及資源需要，從而檢視醫管局撥予轄下七個聯網的資源是否用得其所。今次優化的模式會以地區人口為基礎，再加入其他會影響市民使用醫療服務的因素。

醫管局於今年四月委託中文大學公共衛生及基層醫療學院研究優化聯網資源分析的模型。具體而言，優化的模型會加入四大元素：一、提高地區分析細緻度；二、除地區人口和其年齡分佈外，考慮其他影響市民求診因素例如地區人口的社會經濟狀況等；三、分析市民跨網求診的情況；四、要恰當地分析和比較不同聯網的資源，會撤除一些需集中於指定聯網的特殊服務。優化後的模型好比「一把尺」，更貼近與人口掛鈎的要求，從而提供更客觀、前瞻及公平的資源分析，以便就聯網服務(包括設施、不同服務比重和人手等)及資源規劃提供參考，配合人口長遠發展。

由於改善聯網服務及資源規劃需要循序漸進，因此醫院聯網的撥款基線會維持不變，以免對現有服務產生不必要及不恰當的影響。長遠目標是希望透過優化的模型及現有規劃機制來為個別有需要的聯網提供額外支援，令全港市民都享有同等照顧，讓他們在就近地區得到所需的醫療服務。

建構模型現正處於早期概念階段，醫管局仍然需要深入研究及就建構模型概念徵詢同事的意見。預期明年首季可以完成模型的原型，第三季完成數據分析，以供2018至2019年度的周年工作規劃參考。

美「炮艦外交」必敗於和平大潮

劉斯路 資深評論員

10月21日，即菲律賓總統杜特爾特訪華的最後一天，美國海軍「迪凱特」號驅逐艦擅自進入中國西沙領海。中國海軍「廣州」號導彈驅逐艦和「洛陽」號導彈護衛艦當即行動，對美艦進行識別查證，並予以警告驅離。事後，美方稱事件與菲律賓外交轉向疏美親華無關，又狡辯並沒有進入中國領海範圍之內，一副心虛的樣子。事實證明，美國「重返亞太」奉行贖武政策，但是過時的「炮艦外交」，不會受到亞洲國家的歡迎，必然完敗於追求經濟發展的和平大潮。

顯然，美國這次所謂巡航行動，正值菲律賓總統杜特爾特訪問中國，中菲關係全面恢復且雙方簽署一系列合作協議。在中國同相關國家關係改善、穩

妥解決南海問題出現令人鼓舞的新勢頭之際，美國派軍艦來中國領海挑事，世人的第一反應都認為美國「吃醋」了，心有不甘，藉此發洩一下。

其次，美國這樣做，是為了「穩住小兄弟」。奧巴馬政府多年推行「重返亞太」戰略，後覺得針對中國的目的太露骨，改為「再平衡」，一直靠兩條支柱：第一，6成軍力調亞太；第二，組成跨太平洋經濟合作組織(TPP)。如今，TPP難產，即使硬端出來也難以發揮作用。至於贖武政策，則因為菲律賓轉向，使到美軍駐亞洲的基地都成問題。美國自然不能讓菲律賓的倒下，成為多米諾骨牌，必須穩住陣腳，尤其不能讓澳洲等讓美軍駐紮的國家再倒下。因此，與其說此次「航行自由」是挑戰中國，還不如說是「穩住小兄弟」。

再者，奧巴馬政府多次強調亞太再平衡戰略不僅是他個人的主張，更是民主黨的亞太戰略。奧巴馬希望這一戰略，下一任美國總統要繼承。因此，奧巴馬政府再次的挑釁，表明這一戰略不因為菲律賓的轉向而消失，美國軍艦在南海航行是「無可阻擋」的。也就是說，這次軍事行動，是給民主黨助選。

美國容不得菲律賓轉向，但是華府為何不認真想想，杜特爾特為何變得疏美親華？歸根結底，就是美國只是利用菲律賓搞事，但不幫助菲律賓發展經濟、改善民生。相反，杜特爾特訪華就得到實實在在的利益。只要菲律賓人民能夠保護好杜特爾特，不使他「出意外」，中菲繼續在改善關係道路上走下去，菲律賓在可見的未來一定會發展得更好。



名家時評